

История военных лет

Война- это страшное, полное горя и слёз, ненависти и презрения слово. Кажется, что никогда эта чёрная птица не коснётся своими смертоносными крыльями нас, мирных граждан. Но иногда колесо истории поворачивается против наших желаний, как это было в далёких 1941-1945годах.

Великая Отечественная война коснулась каждого дома, каждой семьи нашего поселения. Не смотря на то, что военные действия у нас не велись, оставила она глубокий след на нашей Родине-Татарии. Для всех наших соотечественников известие о начале войны стало тяжёлым ударом, но у них было огромное желание, чем-либо помочь Родине, и многие, не дожидаясь приказа, ушли на фронт добровольно. Как известно, что около семисот тысяч татарстанцев ушли на войну с фашистской Германией. За мужество и отвагу, проявленные в годы Великой Отечественной войны, свыше 100 тысяч наших земляков были награждены орденами и медалями. Около 200 из них за ратные подвиги были удостоены звания Героя Советского Союза. «Уроженцы Татарии дерутся как львы»,-говорил маршал Советского Союза И.С. Конев.

Свой вклад в дело победы над врагом внесли и наши земляки, живущие на территории Богородского сельского поселения. На фронт ушли примерно 300 человек, а вернулись лишь 85.

Наш музей бережно и трепетно хранит память о своих ветеранах. Уже ни одного из них нет в живых, последний наш ветеран Токранов Илья Иосифович участник Воронежской битвы, обладатель Ордена Славы III степени, инвалид II группы скончался в этом году(2022) на 99 году жизни, немного не дожив до своего 100-летия. Память о нём и других защитниках нашей Родины надолго останется в наших сердцах. Вот имена некоторых из них:

- Козловский Виктор Алексеевич
- Калистратов Иван Романович
- Логинов Григорий Васильевич
- Ивойлов Андрей Поликарпович
- Бобрихин Илья Алексеевич
- Ежков Егор Иванович
- Фатхутдинов Инсаф Бурганович
- Коновалов Василий Васильевич
- Козловский Василий Петрович

С Татарстаном связан один из наиболее трагических моментов в истории войны- это эвакуация. С первых дней войны в Поволжье прибывали эшелоны с эвакуированными из прифронтовой полосы, а также из Москвы и Ленинграда. Размещали их в основном в Мамадыше, Елабуге, Казани и пригородах. Наше село не было исключением. Люди с заботой и вниманием встречали беженцев, расселяли их у себя в домах, кормили, ухаживали, помогали забыть ужасы бомбёжек и военных действий.

На десятый день войны в республику начали прибывать раненые. Богородцы принимали активное участие в лечении и уходе за ранеными. Не смотря на голод и нищету всё лучшее старались отдать солдатам. «Всё для фронта, всё для Победы!»- вот лозунг тех военных дней.

В годы войны основными работниками на селе были женщины, старики и, конечно же, дети. Да! Тяжёлые это были годы: голод, холод, нищета, всевозможные болезни. Но, несмотря на это, люди самоотверженно трудились от заката до рассвета. У детей военных лет не было детства. Это были не по годам повзрослевшие дети с серьёзным взглядом и раной в душе.

В нашем музее хранятся воспоминания вдов, тружеников тыла, детей войны, ветеранов. Из них мы узнаём всю страшную и горькую правду тех военных лет. Это наше прошлое, это наша память, это наша история. «Никто не забыт, ничто не забыто!»